
Ljos over grav som oss livsvoni gav,
rann med Guds Son ifrå daude.

Solrenning klår som den venaste vår
steig over gravstader aude.
Ljoset og livet for alle mann

strålande opp med vår Frelsar rann.

Kristus stod opp som det livstre i knopp
som i all æve skal bløma.

Skapande liv han alt drepande driv,
dauden for honom må røma.

Så ved det livstre til Herrens pris
eingong me livnar i paradis.

Elias Blix, NoS nr 188.

Tegnet av Sandra fra Gryllefjord skole

Alterbilde i Ersfjord
Fra konfirmantmusikalen 1993

Intervju med
vikarprest Kaare Stenseng - side 3
Utvik Senior: bilder fra
minnegudstjenesten - side 17
Ny gravferdsliturgi - side 14
Årets konfirmasjon - side 6
Sifjord bedehus - side 12
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Adresser og

telefoner i Berg

og Torsken prestegjeld

Sokneprest Ingunn Rinde
9385 Skaland

Tlf. bolig: 77 85 81 31
Tlf. kontor: 77 85 81 02
Mobil tlf.:           986 49 748
ingunn.rinde@berg.kommune.no

Vikarprest Hilmar Sommerset
Sifjord, 9395 Kaldfarnes

Tlf. 77 85 63 22

Vikarprest Kaare Stenseng
9302 Rossfjordstraumen

Tlf. 950 89 912 / 77 84 67 55

BERG MENIGHET:
Prestekontor Skaland 77 85 81 02
Kontortid: man – tor 8:00 – 15:00
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Jan Erik Fjeld 77 85 82 24
Kirketjenere:
Berg: Hermod Heitmann 77 85 83 35
Mefjordvær: Martin Reiertsen 77 85 85 04
Finnsæter: Kitty Heitmann 77 85 88 25

Leder i Berg menighetsråd:
Marit Reiertsen 77 85 85 04
mreiertsen@yahoo.no

TORSKEN MENIGHET:
Prestekontor Gryllefjord 77 87 30 60
Kontortid: man – tor 8:30 – 15:30
fred.flakstad@torsken.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Fred Flakstad
77 85 61 54 / 901 31 930
Kirketjenere:
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell:
Gustav Nordskag 77 85 63 63
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen 77 85 58 22
Borgny Benjaminsen 77 85 58 03
Hansine Johansen 77 85 57 23
Medby kapell:
Gerda Nygård 77 85 58 68
Sifjord kapell:
Flakstad kapell:
Solveig Flakstad 77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:
Reidun Flakstad 77 85 61 54

Mennesker er utlevert til hverandre, vi preges av
personer og betingelser rundt oss, og verdens-
situasjonen. Det er spente, såre tider.

Etter å ha vært vitne til diskusjoner og press-
situasjoner fra mange sider, må vi nå se på at
krigen har startet. Vi må forholde oss til ny-
hetenes absurde formidlinger, og samtidig prøve
å gi oss selv og ikke minst ungene og ungdommen
tro og visjoner allikevel. Ikke la oss lamme av
maktesløshet, tafatthet, sinne og engstelse.
Holde fram håpet om at veiene mellom folk siden
kan bygges i fred, med tillit og åpenhet.

Om Gud tar stilling i en konflikt, så er det på
ofrenes side. Han er nærest de svake og mest
hjelpeløse. De som lider overgrep, urett og blir
utnyttet. Det ser vi både i påskebudskapet og
profetenes tale inn i historiske situasjoner. Men
ingen får misbruke Guds navn til å slå ihjel eller
benytte seg av posisjoner! Når det allikevel skjer,
må vi arbeide for å få det stoppet.

Det gjelder de nære kriser, og.
Torsken har vært rammet av vonde overgreps-
saker, hvor også kirka har sin del. Vi får si som
det ble sagt i Nordlys her forleden: Det er godt at
det har kommet fram, at det har blitt stoppet, og
at vi kan gå sammen videre. Godt at rettsakene
kommer og, at det ikke er overlatt til hver enkelt
å dømme. Vi må hele tida stå på ofrenes side,
samtidig som at overgripere og mistenkte skal
behandles rettferdig. Vi må jobbe med grense-
setting og etiske retningslinjer og krav til voksne.
La både ungene og de andre involverte få kjenne
at de har støtte og tillit, og at vanskelige ting kan
snakkes om. Vi må være forberedt på å ta imot
nye saker – for her er mange sår blant folk, av
opplevelser fra før og nå.

I prestegjeldet har vi tunge tider også i arbeids-
situasjonene. Vi håper på det sterkeste at
Skaland Grafittverk kan komme i drift igjen, så
folk får tilbake jobbene, og lokalsamfunnet får
beholde folkene. Uten grafittverket står Skaland
svakt! Vi håper også at situasjonen i fiskeriene
kan bli mer stabil og ikke gi færre arbeidsplasser,
samtidig som en bærekraftig ressursutnytting kan
ivaretas. Begge våre kommuner er sårbare på
det.

Krigsredsler, overgrepsproblematikk og uro for
arbeidsplasser og økonomi – og sykdom, sorg og
andre ting vi må bales med: Det angår Vårherre,
og det angår kirka. Bruk gjerne prestene til å
snakke om ting, og kirka og bønnen til å få
avreagert og fornyet håp!

            Ingunn Rinde

VI ER SÅ SÅRBARE
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Kaare Stenseng

andakt

Van Morrison er kanskje et navn som lyder
litt kjent i noens ører. Den lille, tettbygde
iren har fått mange tilnavn og omtalemåter
opp gjennom nyere musikkhistorie, altså
siden seksti-tallet og frem til i dag. Han er
blitt kalt artistenes artis, låtskrivernes låt-
skriver og intet mindre enn “Den viktigste
rock-poeten av dem alle”, som Bono, fra
U2, har kalt ham. Bob Dylan regner også
Morrison som en stor inspirasjonskilde.

Morrison har stor spennvidde fra dyp
religiøsitet til reale «sviskesanger». To
eksempler på dette er at Morrison har
gjorde en veldig kjent av versjon av salmen
«Be thou my vision». Denne er jo mer
kjent her til lands som «Deg å få skode er
sæla å nå» (NoS 479). Samtidig har en av
hans andre sanger, «Have i told you lately
that i love you», blitt til en real «kose-
klassiker», eksemplevis med en hit-versjon
gjort av Rod Stewart. Morrison var vokalist i
R`n`B-bandet, «Them» på seksti-tallet,
men brøt ut og gjorde tidlig en solo-
karriere.  Opp gjennom årene har han
eksperimentert mye, musikken hans er en
salig blanding av soul, blues, jazz, rock og
ikke minst, irsk folkemusikk. Ettersom han
har gjort dette rimelig bra, kombinert med
et formidabelt lyrisk talent, er han blitt en
av rockens viktigste artister. Noe som har
vært med opp gjennom hele hans tid er

hans religiøse ståsted, tidligere nevnt er jo
salmesang, men han har også skrevet låter
på egenhånd som har hatt et dypt,
kristent innslag. Han hadde en aldri så liten
hit med duett-låta med Cliff Richard (en
artist som ikke forbindes med stort annet
enn at han er veldig, veldig kristen)
«Whenever God shines his light». Dette
sier jo noe om kvaliteten på arbeidet hans
ettersom låter med tekster med direkte,
kristent innhold  blir til hit-låter. Morrison har
blitt til inspirasjon både innenfor og utenfor
kirken og han har klart å sette ord på mye
som har med trua vår å gjøre som kanskje
ikke blir uttrykt så tydelig i salmetradisjonen
vår.

Jeg tror de fleste føler et behov for å leve
et meningsfylt liv og hvis man har lyst på et
liv med Gud kan det være frustrerende
noen ganger å merke at skoen trykker
men ikke hvor den trykker. «Til tider lurer
jeg på hvor Gud blir av i min hverdag.»
«Hvorfor merker jeg ikke mer av Guds
nærvær?» Jeg tenkte litt sånn for ikke så
veldig lenge siden og jeg husker ikke
hvorfor, men jeg kom på en låt som Van
Morrison hadde skrevet. Låta heter «When
will i ever learn to live in God?» og den
handler om å se seg rundt og se hva Gud
bidrar med i livet ditt. Men det spørsmålet
er veldig bra stilt, «Når skal jeg lære meg å
leve i Gud?» Det kan tenkes at vi kan
bruke mer tid på å se innover i oss selv,
søke Gud på eget initiativ og faktisk finne
ut at Gud er der sammen med oss. Det
krever litt tid og det krever litt initiativ,
men det kan være godt for oss.

Og det kan hjelpe å høre på Van Morrison.

“VAN THE MAN”

«Yttersia» utgis av Menighetsrådene
Stoff til bladet sendes redaktøren:
sokneprest Ingunn Rinde, 9385 Skaland
Foto, layout og sats: Reiner Schaufler
Kasserer: Jan Erik Fjeld
Postgironr.: 0805 35 23545
Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes
Opplag: 1100
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Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring

Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har vi
lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt.
Du kan også spørre oss om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om
arv.

   De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.
Vi er i nærheten når du trenger oss!

         ETABL. 1947

Vakttelefoner - Døgnvakt  *  MålselvSenteret 77 83 48 30 * Finnsnes 77 84 04 99
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Søndag 19. januar var en stor dag for
Senja prosti (som består av prestegjeldene
Berg, Tranøy, Sørreisa og Lenvik): Vi fikk to
nye prester! Finnsnes kirke var full av
forventning, glede og god salmesang. God
mat var det og, og gaver og taler - etter
gudstjenesten. Biskopen var kommet fra
Tromsø, ordføreren og en masse andre fra
Lenvik, kirkeansatte og menighetsrepre-
sentanter fra hele prostiet. Familie og
venner var kommet sørfra. Sammen fikk vi
en flott dag hvor det nyutdannede teolog-
ekteparet Annette og Kaare Stenseng ble
ordinert til prester i Den norske kirke -
Annette til stilling som kapellan i Lenvik
(bosted Rossfjord), og Kaare som vikar-
prest i Senja prosti.

Nå har det gått akkurat to måneder siden
denne festdagen, og jeg sitter sammen
med Kaare på et lånt kontor i Finnsnes
kirke (de trenger så absolutt til et kontor-
tilbygg der i kirka!). Nylig innkommet fra
konfirmantundervisning på Gibostad, på vei
hjem til familien for middag, før han igjen
skal nordover på Senja for å forberede en
begravelse i Nordre Berg. Vikarprestens
hverdag er å komme rundt i alle prostiets
deler, når vi andre trenger avlastning eller
er borte.

Vårt prestegjelds bruk av den nye vikar-
presten skal i hovedsak kanaliseres til
Nordre Berg (praktisk at han også har en
del på Nord-Senja i Lenvik menighet), slik
at det ikke bare blir akutte «gjesteopp-
tredener». Her har han hatt både dåp og

utdeling av Nytestamentet, og vi har fått
høre om da presten plutselig hadde en
maske på seg til fastelavnssøndagspre-
kenen… Siden vi snart skal ha konfirmant-
helg sammen, har vi nå møttes til andre
planleggingsrunde, men først må vi få tatt
det intervjuet som ble glemt sist gang vi
møttes fordi det var så mye å snakke om
innimellom timeplan og temaideer og
middag og kaffe og prat med kone Annet-
te og datter Ingrid på snart 2 år der hjem-
me i Rossfjord…

Altså, Kaare, nå spør jeg for «Yttersia»:
Hvordan er det å være her?
(Kaare har straks et «rett svar» til våre
lesere:) Jeg liker meg veldig godt på Nord-
Senja! Det er helt klart Nord-Senja som har
gjort susen. Her er hyggelige folk, flott
natur, de er gjestfrie - ja, og ikke så veldig
annerledes enn hyggelige folk sørpå…

Hvor kommer du fra?
Jeg kommer fra Østenstad utenfor Oslo,
jeg har ten-sing-bakgrunn derfra.
Ja, du spiller trommer, har jeg hørt?
Ja! Det har ligget litt nede i den siste tida,
men jeg akter å ta det opp igjen! Jeg
spilte aktivt ganske lenge - masse i kor, jeg
ble gjerne leid inn i kormiljøene i Oslo. Også
hadde vi et preste-band, et power-pop-
band.

Det tok en stund før jeg bestemte meg
for å bli prest. Gikk ett år på Asker kunst-
skole, og planla å søke meg inn enten på
Kunst- og Håndverkskolen eller på reklame-

FRA TROMMESLAGER OG RIMI-SALG TIL VIKARPREST PÅ SENJA:

INTERVJU MED KAARE STENSENG



5

nr. 1 - 2003

○

○

○

○

○ ○ ○ ○ ○ ○

skole. Men så hoppa jeg av for å begynne
på prestestudiet -. Høsten 1996 begynte
jeg der, og ble ferdig nå til jul. Jeg skulle
forresten gjerne ta opp igjen det med det
grafiske - kanskje vet noen om noen som
har en grafikkpresse i området?
Noe jeg kan låne? Skulle gjerne
drevet med litt pressing og
etsning, det er flott, men det
krever utstyr -.

Kaare fortsetter med sin histo-
rie: I studie-tida jobba jeg i
Kirkens Bymisjon i to år, som
verneassistent på Enga Bo- og
Aktivitetssenter, blant de med
«bovansker»; uteliggerne. Det
siste året før vi flytta hadde jeg
etikk- og verdigrupper på Blå
Kors, det var også veldig flott -
det virka! Og så har jeg jobbet
på bensinstasjon, og på RIMI.
Det var forresten der jeg
skjønte at jeg ikke ville bo i Oslo
mer…

Ja, så flyttet dere hit…
Ja, jeg fikk jo jobb fordi de var
ute etter kona mi… Annette
søkte på kapellanstillingen i Lenvik, og da vi
snakket om den, gjorde vi det klart at jeg
også ønsket jobb. Det passet jo bra at
John Daniel var på vei over i en annen
stilling, da trengte de ny vikarprest. Så jeg
hadde faktisk jobb hele det siste halvåret
på praktikum, det var litt rart -.

17. januar kom vi på kaia med hurtigruta,
der var de og tok imot oss, og den 19. var
det stort kalas i Finnsnes-kirka. Det var flott
at så mange var med - og fint for familiene
våre å få se at vi ble tatt så godt imot. Jeg
visste ikke at det blir gjort så stas på folk
som ikke har gjort noe… Ordinasjonen er
en stor begivenhet i enkeltprestens liv, og
vi fikk se det også var det for kirka!

Har du jobbet som prest før?
Ja, jeg har vært ute noen sommere. Jeg
var i Balestrand i Sogn, på Gjerdrum, i
Lilleborg i Oslo, og hadde høstpraksis i
Gamlebyen i Fredrikstad. Så jeg var ikke
helt blank - men det er nok litt skummelt
nå, allikevel. Jeg kjenner meg langt hjem-
mefra, langt unna de jeg kjenner og som

kjenner meg. Nå har jeg en helt ny rolle.
Dette er å flytte identiteten - det er
overgang å ikke være student, nå blir jeg
tatt på alvor -. Jeg er opptatt av hvordan
man kan være der for folk.

De har nå sagt til meg at du er en flink
prest!
Sier de det? Jeg må jo si at de er veldig
flinke til å synge der i Mefjordvær, og! En
liten kirke, med stor sanghøyde!

Til slutt: Hva synes du er viktig for kirka
her?
Å være der hvor folk er, både i sted og i
sinn! svarer Kaare kontant. Vi må formidle
at Jesus kom til oss, og leve det ut i
praksis. Vise at vi ikke må gjøre noe eller
være eller føle noe for at vi skal være hos
Gud - det er Gud som kommer til oss!
Uansett hvordan og hvem og hvor vi er.

Før vi går over til konfirmantleirplanlegging,
lager vi sluttreplikken sammen: - Og vi
ønsker den blide, unge presten lykke til!
Men midt inni time-opplegget kommer han
på en ting til han må si: «Nest etter
Bibelen er Bruce Springsteen den beste på
tekster - jeg drømmer om å lage en
Springsteen-messe!» Sier Kaare Stenseng,
Senjas nye vikarprest.

Ingunn Rinde

Her er Kaare og Annette Stenseng med datteren Ingrid.
Bildet ble tatt av John Daniel Solhaug da han var på besøk
hos den kommende preste-familien i Oslo i fjor sommer.
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PÅSKEDRAMAET FRA DAG TIL DAG
Påsken er kirkas viktigste høytid. Hver dag
har sitt særpreg. Påskedagen kan ikke
forstås uten langfredagen, og omvendt.
Palmesøndag og Skjærtorsdag bygger opp
mot det som skjer seinere. Vi oppfordrer
derfor til å gå på flere gudstjenester, og

Nordre Berg:
Skjærtorsdag: Fiskarheimen/Senjah. kl. 18
Langfredag: Mefjordvær kjerke kl. 11
2. påskedag: Mefjordvær kjerke kl. 11

Søndre Berg:
Palmesøndag: Finnsæter kapell kl. 17
Skjærtorsdag: Bergsheimen kl. 11
Langfredag: Berg kirke kl. 11
1. påskedag Berg kirke kl. 11

Nordre Torsken:
Palmesøndag: Gryllefjord kapell kl. 11
Langfredag: Torsken kirke kl. 17
2. påskedag: Gryllefjord kapell kl. 11

Sørbygdene i Torsken:
Skjærtorsdag: Sifjord sykehjem kl. 17
1. påskedag: Medby kapell kl. 11

Og 1. påskedag kan mange møtes til

GUDSTJENESTE PÅ PÅSKEFJELLET:

Øvre Svanvatnet 1. påskedag
kl. 15.00.

Ja, vi håper jo på påskesnøen, og må
selvsagt ta værforbehold, men satser på en
fin stund og enkel gudstjeneste i Guds frie
natur, som vi fikk det i fjor.  I etterkant blir
det ”kirkekaffe” med matpakke og termos
(eller kanskje grilling?). Vel møtt!

har lagt til rette for at en kan følge histo-
rien i alle deler av prestegjeldet.  Noen av
gudstjenestene vil også bli beriket med
korsang og egen musikk.
VEL MØTT TIL Å FØLGE PÅSKEDRAMAET

I DIN KIRKE!

60 år siden tragedien på
Svendsgrunnen

12. april er det 60 år siden tragedien på
Svendsgrunnen 1943, hvor mange fiskere
fra Yttersia måtte bøte med livet i et
uforståelig angrep fra russerne. På guds-
tjenesten i Gryllefjord Palmesøndag (13.
april) vil vi foreta en enkel markering av
dette.

Påskeutstilling og konsert
på Finnsnes kirke

Palmesøndag  blir det Bergs-preg på
kultursiden på Finnsnes kirke: Sivilarbeider
Bendik Haanshus og lærer Siv Bårdsen skal
ha konsert sammen med høyskolelektor
Ivar Jarle Eliassen. Konserten er under
planlegging, men redaksjonen gjetter det
blir en GOD blanding av orgel, fløyte, gitar
og kanskje sang, med dyktige utøvere –
og for-håpentligvis mange tilhørere!
Samme kveld åpnes også årets påskeut-
stilling i kirka der, som dette året er et
samarbeid mellom fotografene Reiner
Schaufler fra Berg/Tyskland, og Hans
Jørgen Rasmussen fra Narvik/Finnsnes/
Danmark.
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Medby kapell søndag 4. mai kl. 11.00

Kim-Vegard Ernstsen
Lisabeth Fredriksen
Marte Knutsen
Vegard Pettersen

Berg kirke søndag 11. mai kl. 11.00

Tonje Susanne Ersfjord
Anita Gundersen
Hilde Gundersen
Even Hanssen
Lone Heitmann
Oda Renate Nødtvedt

Torsken kirke søndag 1. juni kl. 11.00

Remy Eilertsen
Henriette G. Kaurin
Ellen Larsen
Johny Mikalsen
Mette Mikalsen
Tonje Myrvang

Mefjordvær kjerke søndag 1. juni kl. 11.00

Tine Slettum Alfredsen
Malin Eilertsen
June Esaiassen
Hilde Hargaut
Alice Josefsen
Christopher Skogstad
Edel-Therese Steen
Kai Tony Lindkvist Trovåg
Sveinung Alfredsen Wilsgård

Nå fram mot konfirmasjonshelga ber vi dere
igjen om det viktigste: Støtte og forbønn,
så konfirmantene kan kjenne seg båret og
verdsatt av fellesskapet. Det kan være en
del såre ting til sånne dager også. Kon-
flikter og vonde minner ligger og ulmer. Og
alle vi rundt har et medansvar for at det
ikke er antall kroner og gaver som blir det
viktigste!  Vi ønsker hjemmene lykke til
med praktiske forberedelser, vi håper dere
ikke stresser for mye med antall kaker, men
heller kan la ungdommene våre få kjenne
den viktige støtte og glede. La oss gi dem
en helg hvor de får mange gode puff til å
gå videre i en sårbar og spennende ung-
domstid!

Også i år blir det nattverd på konfirma-
sjonsgudstjenestene i prestegjeldet vårt,
som skikken er her ute. Vi vet det for-
ventes at konfirmantene skal gå. Da vil vi
igjen framheve:

- Det er frivillig å gå til nattverd, og den
enkeltes valg.
- Det er lov for og ønsket at alle døpte går
til nattverd.
- Nattverden er en markering av fellesskap
og tilhørighet – til Vårherre og hverandre.

Fellesskap og tilhørighet, med Vårherre og
til hverandre. De to ”retningene” på
fellesskapet henger tett sammen. Natt-
verden (og konfirmasjonen!) skal synlig-
gjøre fellesskap; det at vi hører til i sam-
menhengen med de andre døpte og med
Kristus. Ingen hører til der fordi de er bra
nok eller tror nok eller er verdige nok, men
fordi Vårherre vil vi skal være der, og fordi
han gir det som trengs. Det gjelder både
konfirmanter og andre. Nattverden mister
mye av sin ”nerve” når det bare er noen
som går, og konfirmantene trenger dere
andre rundt seg der ved alterringen.
Derfor oppfordrer vi både foreldre, faddere
og andre i nettverket rundt: Vær sammen
med konfirmantene også i nattverden på
konfirmasjonsdagen!

GOD KONFIRMASJONSHELG,
TIL VELSIGNELSE FOR KONFIRMANTENE!!

KONFIRMASJONSHELGENE

Bergsbotn - 9385 SKALAND
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvageir@x-stream.no

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse

til gu’mor og gu’far
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Så har vi prestene fått vært rundt på
klassebesøk igjen. Hvert år får vi lov til å
komme på besøk i 5. klassene og snakke
litt om bibliotek-boka Bibelen, og lære bort
noen sanger og tekster. Alle 11-åringer får
nemlig tilbud om å få sitt eget Nytesta-
mente (NT), og det skjer i høytidelige
former på en gudstjeneste. NT er jo bare
den nyeste delen av Bibelen, men siden
det handler mest om Jesus og er det
viktigste i kristendommen, er det det 11-
åringene får. Seinere, som konfirmanter, får
de hele Bibelen, med Det gamle testa-

33 NYE BIBEL-EIERE!

mentet (GT) også. NT-utgaven er dess-
uten mer lettlest og oversiktlig, og har fine
tegninger.

Prestegjeldet vårt har 5 barneskoler; så har
vi vært på 5 klassebesøk. I Senjahopen var
Kaare Stenseng på besøk før utdelingen i
Mefjordvær kjerke søndag 2. mars, på
Medby var det Hilmar Sommerset som fikk
gjøre det, samme uka. Og i Torsken,
Gryllefjord og på Skaland var Ingunn Rinde
på besøk og hadde utdeling i kirkene der
hhv. 23. februar, 9. mars og 23. mars. Vi vil

forresten nytte sjansen til å
takke skolene for at vi får
komme på besøk!

Da vi var i Gryllefjord, passet
vi på å be om bidrag til
menighetsbladet også. De
fine tegningene i bladet her
er fra 5. klassingene der.
Tusen takk!

Og til dere 33 nye bibel-eiere
har vi nå en egen oppgave
for påskeferien: Kryssordet på
neste side kan løses ved
hjelp av Nytestamentet. Fyll
ut, og send oss gjerne
svaret! Så får vi se om det
kanskje blir en liten premie
som kan trekkes blant 5.
klassingene.

tegnet av Kristine

tegnet av Camilla

Tre av femteklassingene i Torsken: Agnes, Marlene og Svein-Olav.
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Ordene jeg finner ved å lese i sikksakk er:

......................................................................
(Start med bokstaven i ramme)

barnesiden
Påskekryssord

Vi feirer påske til minne om at Jesus ble korsfestet, døde og stod opp av
graven den tredje dagen.
Her følger et påskekryssord. Du finner svarene ved å lete i kapittel 19, 22,
23 og 24 i Lukasevangeliet. Ved å lese i sikksakk vil du finne noe av det
viktigste i påskebudskapet.

1 Byen Jesus red inn i palmesøndag
2 Jesus brukte dette dyret til å ri på
3 Hagen der de tre disiplene sovnet fra Jesus
4 Disippelen som forrådte Jesus
5 Landshøvdingen som dømte Jesus til døden
6 Stedet der Jesus ble korsfestet
7 Dsippelen som nektet for at han kjente Jesus
8 De første som kom til graven påskedagsmorgen
9 På vei til denne byen fikk to av disiplene møte den oppstandne Jesus
10 Disse fire bokstavene stod på Jesu kors

tegnet av Thomas
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Berg kommune

“Bergtatt”: www.lokalavisa.no

Berg kommune
9385 Skaland
sentralbord 77 85 81 02
faks 77 85 82 40
post@berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30)

ordfører:
Trond Abelsen
rådmann:
Ivar Mortensen

Lege  og helse

Legekontor Skaland
08.00-15.30 77 85 98 50
Legekontor Mefjordvær
08.00-15.30 77 85 85 25
Legevakt etter kl.15.30
lørdag/søndag 77 85 63 00

Helsesøster, Skaland
08.00-15.30 tirs, tors,
annenhver fre. 77 85 98 55
Helsesøster, Senjahopen
08.00-15.30 tirs-ons
77 85 97 44
Fysioterapeut, Skaland
77 85 98 56
Fysioterap. Mefjordvær
77 85 87 34

Sosialavdelingen

07.45-15.00 (15.30)
Leder: Anne Lise Hoffmann
tlf. 77 85 81 02
faks 77 85 82 40
Sosialtjenesten
tlf. 77 85 81 02
Barnevernstjenesten
tlf. 77 85 81 02

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO)

07.30-15.00 hele året
Leder: Astrid Rabbmo
Bergsheimen
alders- og sykehjem/
hjemmesykepleien
tlf. 77 85 98 40
Strandheimen
eldresenter/
hjemmesykepleien
tlf. 77 85 87 87
Psykiatrisk sykepleier
tlf. 77 85 98 40

Lokale nyheter på internett

“Bergtatt” er navnet på den
kommunale internettavisa som
har vært i drift siden høsten
2001. Redaksjonen legger ut
ukentlige artikler om hva som
skjer i kommunen -  alt fra infor-
masjon om lag og foreningers
aktiviteter til kommunale nyheter
m.v.

Avisen formidler aktuelle artikler og bilder
inn på faste spalter i den elektroniske
avisa. I perioder har vi slitt litt med å få
lagt ut regelmessig stoff, men har nå
etablert nye rutiner internt i kommunen for
å sikre bedre tilgang til relevant informa-
sjon. I tillegg inngås det nå avtaler med

Kommunale spalter i
menighetsbladet

I gamle dager ga kommunen ut
informasjonsavisa “Det skjer i
Berg”. Det er det dessverre
hverken kapasitet eller økonomi
til å starte opp med det igjen. I
stedet samarbeider nå kommu-
nen og  menigheten om å gi ut
informasjon gjennom hverandres
informasjonsmedier.

Kommunestyret prioriterte for to år siden å
gi ut informasjon på internett i stedet (se
annen artikkel i dette bilaget). For å nå de
innbyggerne som ikke er tilknyttet inter-
nett, er det nå inngått avtale med menig-
hetsbladet om å kjøpe to sider i hver ut-
gave til å presentere en del kommunale
nyheter og informasjon. Dette er et
supplement til andre informasjonstiltak i
kommunen. Vi håper dette tiltaket blir godt
mottatt hos innbyggerne i Berg og leserne
av menighetsbladet. Samarbeidet mellom
kommunen og menigheten i informasjons-
sammenheng skjer også ved at menigheten
får disponere plass i kommunens internett-
avis og den kommunale hjemmesida på
internett. Dette samarbeidet gir fordeler til
begge parter, både økonomisk og rent
praktisk.

me

lag, foreninger og skoleklasser om å skrive
for avisa mot faste honorarer.

Hvem skrives det for?
Først og fremst ble avisa opprettet som et
rekrutteringstiltak ved bruk av midler fra
næringsfondet det første driftsåret.
Tanken var at man skulle nå ut til både
innbyggerne men også utflytta bergs-
væringer og andre med tilknytning til
kommunen. Å formidle nyheter om stort og
smått om det som skjer i bygdene, innen
den kommunale forvaltning og tjeneste-
produksjon samt utviklinga i næringslivet,
mente man på sikt kunne ha positiv
betydning for tilflytting og etableringer i
kommunen. Vi har i tillegg lagt vekt på å
formidle nyttig informasjon til kommunens
egne innbyggere og håper at Bergtatt blir
like naturlig å lese daglig som de papir-
baserte avisene.

Vi erkjenner at vi må bli flinkere med å
holde avisa oppdatert dersom leserne skal
orke å sjekke sidene våre. Kommunen har
imidlertid begrensede muligheter for å
utøve journalistikk, så vi er svært avheng-
ige av å få inn både stoff og tips fra flere
enn de kommunalt ansatte. Også nærings-
livet ønskes velkommen med aktuelle
bidrag. Leserne våre må gjerne komme
med synspunkter på hva de synes er bra
og hva vi kan gjøre bedre.

Ikke tilgang til internett
Ikke alle husstander har tilgang til internett
og er derfor avskåret fra muligheten til å
lese Bergtatt daglig. Men det finnes en
løsning for alle. Biblioteket har PC-er som
publikum kan få benytte i åpningstida. På
biblioteket får du også hjelp og veiledning
dersom du ikke har erfaring med bruk av
PC og internett. Det er faktisk ikke så
vanskelig som mange tror. Dessuten vil de
fleste oppdage at det er morsomt å bruke
internett.

For å finne fram til “Bergtatt” må man gå
gjennom sida til www.lokalavisa.no, der
flere kommuner ligger med sine lokalaviser.
I oversikten på denne sida ligger kommu-
nene alfabetisk. Ved å velge Berg fra lista
bringes man over til sida som Bergtatt
ligger på. Lykke til!                me
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+++ infotorg +++

www.berg.kommune.no

Skoler

Senjahopen skole
Rektor: Jorid Meyer
tlf. 77 85 85 59 / 77 85 86 92
faks 77 85 89 00
Skolefritidsordning
tlf. 979 61 847
Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen
77 85 97 20 faks 77 85 97 29

Barnehager

Senjahopen barnehage
Fung. styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39
faks 77 85 82 82
Skaland barnehage
Styrer: Bård Lysberg
77 85 82 36 / 77 85 82 37
faks 77 85 88 59

Bibliotek

Berg Folkebibliotek,
Skaland
Annie Heitmann, biblioteksjef
bergfolk@online.no
7785 8270  faks 7785 8178
tirsdag 11-15 og 16-19
torsdag 11-15 og 16-19

Senjahopen filial
Elbjørg Einarsen, filialstyrer
biblsenj@online.no
7785 8764  faks 7785 8756
tirsdag 11-13 og 16-19
torsdag 12-14

Posten

Senjahopen:
Post i butikk
7785 8781  faks 7785 8766
frist for levering av post:
man/ons/fre 15:00
tir/tor 18:00  søn 19:30

Skaland:
Post i kommunehuset
7785 8102  faks 7785 8240
frist for levering av post:
man-fre 14:30

Lensmann
tlf. 77 85 81 02
faks 77 85 82 40

Vil skape vekst i
befolkningsutviklinga

Sist sommer vedtok kommune-
styret å sette igang arbeidet med
å meisle ut en strategisk rekrut-
teringsplan for kommunen vår.
Meninga med dette var å finne
fram til gode tiltak som kan gjøre
det mer attraktivt å bo i Berg.

Det har tatt litt lang tid å komme igang med
dette arbeidet. Forklaringa på det er at
den nytilsatte plan- og næringssjefen vår,
Tom Sebulonsen, skulle få anledning til å bli
kjent med det nye arbeidsområdet sitt før
dette prosjektet ble igangsatt. Vi er nå
klare til å sette igang.

 I februar møtte konsulent Jan Roger Iver-
sen kommunens strategiske ledergruppe
sammen med Bjørn Fredriksen, Jon Arne
Opheim, Ståle Wilsgård og Ellen Øseth for
å forberede ei større dugnadssamling
sammen med flere representanter fra
næringsliv, kultur, ungdom, politisk miljø og
administrasjon. Meningen var å utarbeide
en plan som skulle ha som hovedmål å øke
leveligheten i kommunen vår.

Møtedeltakerne endte opp med et sterkt
ønske om å gå mye bredere til verks enn
det som var opprinnelig tenkt. Det var en
unison forsamling som mente det ville være
nødvendig å organisere dette som et
større prosjekt med egen prosjektleder og
finansieringsbasis.

Siden Bergs evne til å rekruttere nye
innbyggere krever et langsiktig arbeid og
er ei prioritert utfordring, bør også fram-
tidige strategiske næringsplaner (SNP) ta
farge av dette.

Kommunestyret skal i møte den 29. april ta
stilling til om mandatet skal utvides. For-
mannskapet har sluttet seg til forslaget.
Planen kan tidligst være ferdig i desember
2003 og vil uansett fordre en bred
deltakelse fra kommunens innbyggere.

Vi har vi stor tro på at dette arbeidet vil
avle mange viktige idèer og tiltak for å
skape en ønsket utvikling i kommunen vår.
Har du en kommentar eller idè? Du er
invitert til å ringe ordføreren eller råd-
mannen! Dine forslag vil bli tatt med!    me

Glimt fra “Bergtatt” -

Skrivegruppa vil gi ut kvinnehistorie

Skrivegruppa i Mefjordvær (Elly Kristoffer-
sen, Liv Skogli og Lisbeth Robertsen) vil
utgi ei lokalhistorisk bok som skal handle om
kvinneskikkelser og miljøskildringer i ord og
bilder fra ei nær fortid. - Vår intensjon med
prosjektet er å løfte våre "nære fortids-
kvinner" frem i lyset og fortelle historia om
dem, skriver gruppa i sin søknad til kommu-
nen, hvor de ber om kr 25 000,-. Nå har de
fått tilsagn om kr 15 000,- i tilskudd til
nødvendig forarbeid til utgivelse av boken.

Ungdom i nettverk - UIL Havørn vil
samarbeide med kommunen -

UIL Havørn inviterer Berg kommune til sam-
arbeid i et 2-årig prosjekt kalt "Ungdom i
nettverk". Hovedsiktemålet er å styrke
lokalsamfunn gjennom stor egenaktivitet,
samarbeid og nettverksbygging. UIL
Havørn vil bli et av fire lokale ungdoms-
grupper i Nordland og Troms. SND og
Regional Utviklingsetat i Troms fylkeskom-
mune har allerede bevilget kr. 60.000,- til
prosjektet. Deltagerne vil få dataopplæring
med mulighet til å ta datakortet, opplæring
i prosjektarbeid og grunnleggende innføring
i bedriftetablering. UIL Havørn ønsker også
å bruke prosjektet til å bygge bro mellom
borteboende under utdanning og hjemme-
værende ungdom. - Berg kommune bør
absolutt ytre seg positivt i forhold til delak-
tighet, sier rådmannen i instillingen. Og det
gjorde de, i formannskapsmøtet 17. mars.

UKM for første gang i Berg

I år ble Ungdommens kulturmønstring for
første gang avholdt i Berg. Kultursivilarbei-
der Bendik Haanshus organiserte, oppford-
ret og samkjørte. Lørdag 22. februar ble
Breidablikk samfunnshus på Skaland fylt av
spent og engasjert ungdom. Det var satt
opp gratis buss fra nordre Berg og Strau-
men. Kl 16.30 åpnet utstillingen, mens
juryen vandret beslutt-somt rundt med
viktige papir... Litt før klokka 18 slapp folk
inn i salen. Scene-delen hadde fem utøver-
grupper: Soloartist, to band, break-dans og
dans. 12 utøvere - med 4 bilder, 1 kjole-
kreasjon, et band, en solist og en breaker-
duo ble tatt ut for å represente Berg i
fylkesmønstringen på Finnsnes.               rs
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foto: Helge Eilertsen

Under siste krig ble det satt i gang penge-
innsamling med tanke på å få bygget et
bedehus i Sifjord. Magna og Almar Jensen
ga tomt og innsamlingen var i gang.

I 1961 sto bedehuset ferdig og ble vigslet.
I den anledning skrev klokker og skole-
inspektør Fridtjof Grande følgende i
menighetsbladet:

- For noen år siden planla noen av grendas
kvinner å reise et bedehus for stedet, men
hvor skulle pengene komme fra. Det ville bli
en kjempeoppgave som nok ville kreve
arbeid og atter arbeid og forsakelse. De lot
seg likevel ikke skremme, men tok fatt i tro
og tillit til at det skulle lykkes. En dag var
de kommet så langt at romprogrammet
kunne fastsettes, og tekniker Osvald
Flakstad, Harstad ga som sitt tilskott
tegning til huset, og - kvinnene fortsatte
kanskje enda mer intenst sitt arbeid for
saken. Kvinnehender var travelt opptatt
med sying og strikking og annet i forbin-
delse med utlodning og annen penge-
innsamling. Byggesummen økte og økte,
og en vakker dag kunne arbeidet med
reisinga av huset ta til. Nå tok kvinnene
fatt med spade og hakke, og grunnarbei-
dene foregikk for full fart så sveiten rann.
Mange kraftige mannshender ga selvsagt
nå og da handsrekninger så det monnet.
Kunne det hele arbeid blitt filmet, ville nok

SIFJORD BEDEHUS mange få øynene opp for det store arbeid
kvinnene utfører. Det ble kvinner ved
strikketøyet, ved symaskinen, kvinnene

vandrende med loddbøker
for loddsalg, men den ville
også vise kvinner i fullt
arbeid med spade og
hakke, kvinner med bøyde
rygger under vekten av
byggestein og andre
byggematerialer. Og ved
dette storstilte arbeid, ved
disse krafttakene sent og
tidlig ble så Sifjord bede-
hus reist. Så en dag var
arbeidet kommet så langt
at bygningen kunne tas i
bruk og innvielsen kunne
finne sted.
Nå hadde grenda en gutt
som nettopp var utdannet
og innviet til prest, og han

skulle få innvie dette huset på sitt eget
hjemsted. Det var den unge Hilmar Som-
merset som nå er sjømannsprest i Ham-
burg, og innvielsen foretok han under sitt
feriebesøk siste sommer.
Nå nærmer bygningen seg den selvsten-
dige fullførelse, men ennå er det flittige
hender i arbeid såvel for dette tiltak som
for mange andre, bade for indre og ytre
misioner til Guds ære og menighetens
gagn. Selvsagt er det at når det har lykkes
å reise dette huset, er det fordi kvinnene
med sin iver og sitt pågangsmot har greid å
få hele grenda interessert. Derfor står også
den vakre bygning i dag som en pryd for
stedet.

Jeg gratulerer Sifiord med sitt gudshus og
håper det må bli til signing for grenda og
ellers for alle som samles der i Guds navn
for å lytte til hans ord.” (Så langt Fridtjof
Grande.)

Bygget var reist i 1958, og i 1961 var en
altså kommet så langt at huset kunne
vigsles. Innsamlingen fortsatte og alle var
med å gi sitt bidrag. Bårehus ble bygget,
menighetssal med kjøkken innredet. I
tidens løp er det gjort mange forbedringer
og huset er godt vedlikeholdt. Foruten
pengegaver som alle har vært med å gi,
kan nevnes at Elida og Arnt Arnesen
bekostet orgel. Altersølvet ble gitt fra boet
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etter Peternelle og Odin Jensen. Alterduk
brodert og gitt av Olga Røsand. Kristus-
figuren på alteret er kjøpt i Antwerpen,
gitt av Olga og Alfred Røsand. Siste
innsamling gjorde det mulig å gå til innkjøp
av nye alterbøker og 4 pene stoler for
brudepar og forlovere.
Bedehusforeningen har sine møter noen
ganger i året og samler inn penger til
fortsatt drift og vedlikehold av huset.

Hilmar Sommerset

Soknepresten og kirkevergen vil få føye til
en hjertelig takk til de som gjennom alle år
har vært trofaste støttespillere og frivillige
kirketjenere i Sifjord bedehus, slik at
menigheten har kunnet holde sine guds-
tjenester og kirkelige handlinger i bede-
huset! Vi vil samtidig gi en sterk oppford-
ring til nyere krefter om å kunne gå inn i
kirketjenerjobben - enten som en liten bi-
stilling, eller som dugnadsjobb for forenin-
gen! (Kapellet skal ha 5 gudstjenester i
året, pluss bryllup og begravelser.)

Hun «fanget oss i stillheten» med en gang,
Tove. Sterkt og klart kom toner og tekst i
Petter Dass sine julesalmer, i folketonedrakt
fra nordnorske bygder. Ikke mye snakk
innimellom, men gode utfyllinger til det vi
hørte. En musikalsk reise i adventstida.
Med fabelaktig følge av proffe musikere -
bandet «Conception» fra Musikk i Troms,
med gitar, kontrabass og slagverk. Nydelig!

Fra Nord-Norges prestediktere Petter Dass
og Elias Blix gikk reisen til Sør-Amerika - det
ble chilensk og argentinsk. Tove Karoline
førte oss godt inn i deres stemninger også,
med oversettelser av tekstene før de kom
på spansk i toner og rytme. Og selvsagt var
Arvid Hanssen der - både i sang og opp-
lesning fra Tove, og i korenes bidrag.

Første helg i advent 2002 gjestet Tove
Karoline Knutsen både nordre og søndre
Berg. I Mefjordvær var det Galliakoret som
sto som vertskap og samarbeidskor, fredag
kveld på samfunnshuset. I søndre Berg var
det kommunens kulturavdeling, ved
sivilarbeider Bendik Haanshus, som sto som
arrangør, og koret var Gryllefjord sangkor,
med noen forsterkninger av Skalandsfolk,
lørdag kveld i Berg kirke.  De samme
koristene stilte opp i Gryllefjord fredagen
etter, hvor 3. konsert i dette prestegjeldet
fant sted.

Til Berg kirke den lørdagen kom det 90
mennesker, inkl. 20 korister. Publikum

hadde et aldersspenn på 90 år, og særlig
fint var det at Pensjonistforeningen hadde
framskyndet julebordskvelden for anled-
ningen, for her var mange fra dem. Mens
ungdomsklubben sto for billettsalget. Godt
foret på god musikk, kunne vi gå videre i
adventshelga, selv om både korister og
publikum gjerne skulle hatt flere korsanger.
I Mefjordvær og Gryllefjord var det også
god stemning, selv om det der nok var
skuffende få publikum. Men det var en
flott opplevelse for de som var der. Takk -
og velkommen igjen!

ir

TOVE KAROLINE KNUTSEN PÅ YTTERSIA-TURNE,

 ADVENT 2002
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Telefon 77 85 99 00
Telefax 77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

NY GRAVFERDSLITURGI
I vår skal en viktig sak opp på menighets-
møter i hele Den norske kirke: Ønsker
menighetene å ta i bruk ny gravferdsliturgi?

Kirkemøtet 2002 vedtok ny gravferdsliturgi
som et supplerende alternativ til gjeldende
ordning, med virkning fra 1. mars 2003.
Samtidig ble de alminnelige bestemmelser
for gravferd erstattet med nye.

Det er menighetsmøtet (hvor alle kirke-
medlemmer har stemmerett) som skal
vedta evt. innføring av nye liturgier. I Berg
ble vedtaket gjort på menighetens årsmø-
ter 16. og 23. mars. I Torsken skal det i
disse dager tas opp på menighetsråds-
møte, før det legges fram for  menighets-
møtet en gang i tilknytning til en av
gudstjenestene (kunngjøres senere).

Den viktigste endringen ved den nye er at
den gir en mye større variasjonsmulighet,
særlig i tekstlesninger og bønner. Det vil gi
større nærhet til de konkrete situasjoner.
Dessuten legges det vekt på mulighet for
aktiv deltakelse av de pårørende, ved at
f.eks. andre enn liturgen kan lese tekster,
en kan tenne lys og legge på blomster.

En interessant ny setning, som faktisk kan
gå igjen i flere ledd, er motivet av overgi-
velse i Vårherres hender. Åpningen lyder
«Vi er samlet for å ta avskjed med _____,
sammen vil vi overgi ham / henne i Guds
hender og følge ham / henne til det siste
hvilested». Dette er håp og tro mange har
gitt uttrykk for før, men det har ikke vært
lagt inn som setninger i den faste liturgien.

Samtidig som det er klare endringer, vil nok
folk kunne kjenne godt igjen det som skjer
i kirka til begravelser. Det skal være tre
salmer som før (evt. fire), pluss ved graven
før og etter senking, det kan være
musikkinnslag og det kan være kransepå-
legging og hilsninger etter minneordet. De
bibeltekstene som var med i den gamle
liturgien, kan også velges i det nye. Men
en kan få høre flere av Bibelens gode
tekster om våre erfaringer og håp innfor
livet og døden, og avdødes navn, person-
lighet og de pårørendes situasjon kan gjen-
speiles og nevnes flere ganger konkret.
Ved graven kan det sies mer enn før, med
en bønn og en tekst - hvis forholdene
ellers tillater det…

Jordpåkastelsen skal igjen finne sted

etter senkningen

«De alminnelige bestemmelsene» som
regulerer forholdene rundt gravferden,
gjelder fra 1. mars for alle. Den vesentligste
endringen der at det igjen er gått tilbake
til den gamle skikken at kista skal senkes
før jordpåkastelsen finner sted. Noen vil
nok oppleve det som vanskelig, fordi lyden
av jorda på kista er mer brutal når den
kastes ned i graven. Her kan vi imidlertid
forberede oss og bearbeide det ved å
holde fram tanken bak denne handlingen:
De tre skuffene med jord skal være starten
på det å dekke til kista. Slik er vi med på å
grave igjen og bre over den vi må ta
avskjed med. Forhåpentligvis vil vi kunne
venne oss til det igjen - som vi i tidligere
tider var med på å grave igjen hele graven
selv! Det er evt. menighetsrådet som kan
vedta unntak fra denne regelen.
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1. Klokkeringing
2. Preludium (evt. forspill til første salme)
3. Salme (evt. etter ledd 3)
4. Inngangsord
Nåde - og fred…
Vi er samlet for å ta avskjed med _______
sammen vil vi overgi ham / henne i Guds hender
og følge ham / henne til det siste hvilested. Så
høyt har Gud elsket verden,.. (Joh. 3, 16)
Kan følge: Matt. 11,28 el. Sal. 50,15
5. Inngangsbønn
La oss be -
Enten med Salme 130, 1-5, Sal. 90, 1-4.12, Sal
22, eller en av tre fast formulerte bønner
6. Minneord
med evt. korte hilsninger, pålegging,
opplesning, lystenning, musikk o.a.
7. (evt. ) Salme / musikkinnslag
8. Skriftlesning
La oss høre hva Guds Ord vitner om livet og
døden,
om dommen og vårt håp i Jesus Kristus.
Tre lesninger, som skal dekke innholdsmomen-
tene her. Valg mellom en rekke tekster (inkl. de
som har vært faste før), fra GT og NT. Tekstene
kan leses av liturgen eller andre.
Slik lyder Herrens ord.
9. Salme (kan gå ut hvis ledd 7 er en salme)
10. Tale
11. Bønn
valgmuligheter A-F, som bl.a. uttrykker takk for
det NN har gitt og vært, over-givelse i Guds
hender, eller spesielt skrevet til situasjonen.
12. (evt.) «I dine hender, Herre Gud,
overgir jeg min ånd. Du forløser meg,
Herre, du trofaste Gud. —«
se salmeboka nr 936, evt. nr 909.
13. Fader vår
14. Salme
15. Postludium
Før postludiet kan det fremføres et musikkinn-
slag, sang / instr. Under postludiet bæres kisten
ut.

NY LITURGISK ORDNING FOR GRAVFERD
VED GRAVEN
Kisten plasseres på senkeapparat eller planker
over graven.

16. Salme
17. (evt.) Skriftlesning
18. (evt.) Bønn ved gravstedet
(om håpet og fred i graven)
19. Senking
20. Jordpåkastelse
21. Skriftord og velsignelse
22. Salme

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

9380 Gryllefjord
Tlf. 77 85 61 51
Fax 77 85 62 22

Åpningstider: 09:00 - 18:00
Lørdag: 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Tekster til gravferdshandlingen (punkt 8)

En tekst fra disse i gruppe I:

Job 19, 25-27; Salme 23; Salme 42, 2-6; Salme
73, 23-26; Salme 103, 13-17; Salme 121; Salme
139, 1-12.23-24; Fork. 3, 1-2.4.6a.11a.14a; Jes
49, 14-16a; Klag 3, 22-26.

En tekst fra disse i gruppe II:

Rom 6, 3-5; Rom. 8, 31b-35.38-39; Rom 14, 7-12;
1. Kor. 13, 8-13; 1. Kor 15, 53-57; 1 Tess 5, 8-
11a; Åp 21, 1-5a.

En tekst fra disse i gruppe III:

Matt 5, 3-10; Matt 28, 1-10; Mark 10, 13-16; Luk
12, 35-38; Joh 5, 24-27; Joh 6, 37-40; Joh 10,
14.28-29; Joh 14, 1-6.

Ved graven kan evt. leses:

Salme 50, 15; Salme 68, 21; Matt 11,28; Åp 1,
17b-18; Salme 23, Salme 121, Matt 28, 1-10; Åp
21, 1-5a.
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Konfirmerte 19.juli 1953
i Torsken kirke

Solfrid Hanssen
Bodil Elise Karlsen
Inger Alette Hanssen
Rigmor Johanne Rasmussen
Liv Hansine Nelly Linløkken
Margot Bergstrøm
Marit Pauline Fredriksen
Turid Korine Wilhelmsen
Unni Andreassen
Guri Elise Johansen
Elsa Helene Sørensen
Sylvia Wilsgård
Karen Alise Ellinor Hanssen
Torbjørg Ingeborg Hanssen
Tonny Aslaug Annie Johansen
Henny Pauline Andreassen
Synnøve Johanne Aronsen
Eli Flakstad

Sigmund Bjarne Viliam Fredriksen
Kjell Johannes Nordmo
Ludvig Johan Karlsen
Kjell Mikal Wilsgård
Kjell-Arne Hansen
Johan Henrik Andreassen
Magnor Johan Johansen
Ingulf Johan Frantzen
Arvid Håkon Kristian Hanssen
Henrik Hans Martin Hanssen
Ingolf Kåre Martin Larsen
Sigmunn Pettersen

I mange, mange kirker og lokalmiljø er det
lang tradisjon med gull-konfirmant-marke-
ringer. Som et forsøk på å få mer fast
tradisjon på det også hos oss, vil vi i Berg
og Torsken i år gå ut med kunngjøring om
hvem som ble konfirmert for 50 år siden,
og innby til jubileumsgudstjenester i den
forbindelse. Vi lar det være opp til hvert
kull om det er noen som vil ta på seg
jobben å sende ut videre invitasjon og
tilstelning. (I Berg vil det f.eks. kanskje
være ønskelig å samles på Lokalet etter-
på, siden det var her konfirmasjonen fant
sted i den kirkeløse tida.)  Uansett kan en
jo møtes på kirkebakken! Listene kunn-
gjøres i menighetsbladet og seinere i
Troms Folkeblad. Vi kan opplyse at det i
Berg kommune er tilgjengelig liste over
adresser over konfirmantkullene i Berg.
(Her har vi kun føyd til senere slektsnavn
der det er notert.) Velkommen til å mø-
tes, og minnes din egen konfirmasjonstid!

Konfirmantjubileet vil bli markert på guds-
tjeneste i Berg kirke søndag 29. juni, og
Torsken kirke søndag 20. juli, begge
steder kl. 11.00 ved Hilmar Sommerset.

Konfimanter i Berg
søndag 28. juni 1953,
på Berg kristelige ungdomslokale

Ester Helmine Hansen (gift Blom)
Ingrid Margrethe Reiertsen
Marianne Enoksen (gift Reed)
Hanne Marie Sørensen (gift Johansen)
Anne Karin Helene Kristiansen (gift Eriksen)
Karin Helene Karoliussen (gift Jakobsen)
Synøve Halfrid Johansen (gift Simonsen)
Eva Karin Pedersen (gift Hjemtveit)
Rønnaug Olaug Karoline Andersen

Hans Marselius Nikolai Hansen
Ingulf Morinius Markussen
Bjørn Hansen
Johan Jørgen Johansen
Arne Jan Magnusen
Hermod Karstein Hay
Alfred Heitmann
Terje Louis Enoksen
Aksel Helge Tomassen

50-ÅRS-KONFIRMANTER - MARKERING I SOMMER?

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Annonse

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

- Hjemmebesøk ved behov
- Blomster, kranser
- Stort utvalg i gravmonumenter

VAKTTELEFON 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier

tlf. 77 84 02 40
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på kirkebakken

Vi støtter og støttes av det lokale næringsliv

HOVEDKONTOR SENJAHOPEN:
9386 Senjahopen
Tlf. 77 85 97 30  Faks: 77 85 97 40

AVDELING FINNSNES:
Parkveien 4, 9301 FINNSNES

Tlf. 77 84 20 50  Faks: 77 84 20 49
Vakttelefon: 918 53 822
E-post: marins@online.no

RINGEMASKIN MEFJORDVÆR KJERKE

På fellesrådets møte den 14.mai 2002 vedtok
rådet at det skulle innkjøpes automatisk ringe-
maskin til Mefjordvær kjerke. Av tidligere tilbud
fra Olsen Nauen klokkestøperi velger fellesrådet
ett tilbud på kr. 120.000,- inkl. mva. Tilbudet
omfatter ringemaskin til begge klokkene, armatur
for oppheng til begge klokkene, frakt, reise, mon-
tering og prøveringing. Ringemaskinen er bestilt.

Forslag til finansieringsmåte:
Overskudd lønnsmidler 2001 kr.  50.000
Innsamlede midler kr.   20.000
Refusjon sykepenger 2002 kr.   15.000
Tilskudd Berg kommune kr.   35.000

Til sammen kr. 120.000

I forbindelse med innsamlede midler, er det
startet opp en innsamlings-komite som består av:
Eldbjørg Bjørklund, Asle Reiertsen og Alfhild
Kristoffersen. Komiteen er optimister og håper på
stor giverglede og et håndslag for kjerka i Me-
fjordvær. Eventuelt overskudd på innsamlingen
vil bli brukt ti andre ting i Mefjordkjerka.

Vi tar gjerne i mot flere gaver! Kontonr. for
innsamlingen er: 4776 13 51318

Menighetsrådet arbeider også med å få laget en
ny messehakel til Mefjordvær kjerke, etter at vi
fikk kr 25 000,- i gave til dette fra Kitty Fredrik-
sen i fjor. Vi ønsker å legge vekt på lokal tilknyt-
ning ved valg av symbol og teknikk, synes det er
flott å kunne tenke gjennom slike ting, og gleder
oss til en gang å kunne ta i bruk ny messehakel i
kirka der også!

Dessuten arbeides det med å skifte ut benkene
med stoler.

Jan Erik Fjeld, kirkeverge

BASAR PÅ LOKALET PÅ SKALAND

Berg kristelige ungdomsforening har satt i gang
basar-arbeid denne våren. Loddsalget har
startet (kontakt Reidun Heitmann, 778 58 335),
og selve basaren med trekning skal finne sted på
Lokalet om ettermiddagen søndag 25. mai.
Menighetsbladet ønsker vel møtt, og lykke til!

KONFIRMANTMUSIKALENE 1993-96

I BOK

Var du av de som hadde glede av å delta og
oppleve konfirmantmusikalene i Berg og Torsken
1993-96? Nå er tekstene og opplegget samlet i
en bok som bispedømmerådet har trykket.
Heftene, ”Fortellinger fra Jesu liv”, markedsføres
og formidles av undervisningskonsulenten på
bispekontoret – fordi de ønsker at flere skal få
glede av å kunne jobbe med musikaler i konfir-
mantarbeidet! Derfor har Trond Hellemo denne
våren også seminar for kirkelige ansatte i forbin-
delse med biskopens medarbeidersamlinger i Finn-
mark og Troms. Arbeidet med noteheftet er snart
ferdig, slik at de også blir tilgjengelige.

Tekstheftet selges for kr 250,-, og kan bestilles
via Trond Hellemo, 77 85 85 43,
thellemo@frisurf.no.

Annonser ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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25 ÅR ETTER

UTVIK-SENIOR-FORLISET

Søndag 16. februar ble det markert at det var 25 år
siden tragedien med Utvik-Senior (17.02.78). Dagen ga
oss en fin og sterk opplevelse av samhørighet og
bearbeidelse av sorg. Daværende sogneprest Even
Borch hadde gudstjenesten sammen med Ingunn
Rinde. Det var dørgende stilt da navnene på de ni
omkomne ble lest opp, og et lyst tent for hver av dem,
på en stake laget av en vrakdel tatt opp fra forlisstedet.
De 150 fremmøtte fikk også gode musikalske opple-
velser gjennom Skalands-musikerne Siv Bårdsen og
Bendik Haanshus, som spilte fløyte og klassisk gitar.
Gryllefjord sangkor rammet det hele inn, bl.a. med
sanger av Arvid Hanssen. Etter gudstjenesten holdt
ordfører Trond Abelsen en tale før kranse-pålegging ved
bautaen. Etterpå var det samling på Breidablikk, også
der ble det fullt hus. Takk til alle for god deltakelse!
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DØPTE
15.12. Tony Pedersen
09.02. Gustav Nilsen
23.03. Håkon Jakobsen

VIGDE
Ingen vigde i denne perioden.

DØDE
31.10. Knut Erik Eriksen
23.12. Betty Josefine Bønes
01.01. Jens Gunvald Eilertsen
01.01. Odd Hermansen
06.01. Borghild Kristine Moan
13.01. Signe Olea Olsen
20.01. Hjalmar Leonhard Meier Jakobsen
24.01. Haldis Magnharda Esaiassen
31.01. Berna Maria Magnussen
03.03. Kitty Petrine Fredriksen
13.03. Kjell Torbjørn Mikalsen
15.03. Brit Charlotte Johansen

DØPTE
Vilde Nordeng Frantzen

Natalie Wilsgård

VIGDE
Ingen vigde i denne perioden.

DØDE
Helge Martin Krogh

Osvald Karlsen
Kolbjørn Paul Einar Storås
Magna Henriette Hansen

Odd Pettersen
Hilda Aslaug Antone Hermansen

Gunvor Karlsen
Hanna Augusta Elvine Hansen

Olav Johan Olsen

slekters gang

TAKKEANNONSER

BERG TORSKEN

Takk for vennlig deltagelse ved Helge
Krogh’s bortgang og begravelse. Takk for

blomster og gaver til Gryllefjord sykehjem. Takk til
hjemmetjenesten, naboer og venner for hjelp og
støtte. Takk også til Sandbakk begravelsehjelp.

Jorun m/familie

Takk for all venlig deltagelse i anledning Jens
Eilertsens bortgang.

Mary med barn

Takk for vennlig deltagelse og blomster ved
vår kjære pappa, Kolbjørn Storås bortgang.

Rita, Bjørn og Ann-Karin m/familier

Vi takker varmt for deltakelse, hjelp og
blomster ved vår kjære mor Borghild Moans

bortgang.

Familien

Hjertelig takk for all vennlig deltagelse i
forbindelse med vår mor Hilda Hermansens

bortgang.

Åse, Randi, Karl-Henrik og Lisbeth

Hjertelig takk for deltagelse og blomster til
Berna Magnussens bortgang og begravelse.

En spesiell takk til Bergsheimen for god omsorg og
pleie.

Familien

Takk for vennlig deltagelse ved vår mamma,
Hanna Hansen’s død og begravelse. Takk

for alle telefoner, blomster og blomsterkort. En
stor takk til betjeningen ved Gryllefjord sykehjem
for den gode pleie og omsorg mamma fikk i de
årene hun var der.

Karlaug, Ingeborg og Annie

Takk for vennlig deltagelse i anledning
Gunvor Karlsens bortgang. En spesiel takk til

personalet ved Gryllefjord sykehjem for omsorg
og god pleie.

Familien

takkeannonser



PÅSKE

Palmesøndag, 13. april Gryllefjord kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.
Markering av 60 år siden tragedien ved Svendsgrunnen

Finnsæter kapell  kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved vikarprest Kaare Stenseng
Ofring til Menighetsfakultetet.

Skjærtorsdag,17. april Bergsheimen kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde
Sifjord sykehjem kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Fiskarh. i Senjah kl 18 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.

Ofring til Fiskarheimsforeningen.
Langfredag, 18. april Mefjordvær kjerke kl 11 Langfredagsgudstjeneste ved Ingunn Rinde

Berg kirke kl 11 Langfredag med skriftemål og nattverd ved Hilmar Sommerset.
Torsken kirke kl 17 Langfredagsgudstjeneste ved Ingunn Rinde

1. påskedag 20. april Berg kirke kl 11 Høytidsgudstjeneste med dåp / nattverd ved Ingunn Rinde.
Ofring til Menighetens misjonsprosjekt.

Medby kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste m. dåp / nattverd ved Hilmar Sommerset.
Øvre Svanvatnet kl 15 Påskegudstjeneste til fjells ved Ingunn Rinde

2. påskedag 21. april Gryllefjord kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste med dåp ved Ingunn Rinde
Mefjordvær kjerke kl 11 Høytidsgudstjeneste med dåp / nattverd ved vikarprest Kaare

Stenseng. Ofring til Kirkens SOS.

MAI
lørdag 3. mai Grunnfarnes kapell kl 17 Samtalegudstjeneste med konfirmantene ved Hilmar Sommerset
2.s.e.påske 4. mai Medby kapell kl 11 Konfirmasjonsgudstj. m. nattverd v/ Hilmar Sommerset. Ofring.
3.s.e.påske 11. mai Berg kirke kl 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.

Ofring til Byprest-prosjektet.
lørdag 17. mai Berg kirke kl 12 Festgudstjeneste ved I. Rinde. Ofr. til Kristenrussens prosjekt.

Gryllefjord kapell kl 10 Festgudstjeneste ved Hilmar Sommerset og Gryllefjord sangkor
Torsken kirke kl  ?? Festgudstjeneste ved Hilmar Sommerset

5.s.e.påske  25. mai Sifjord kapell kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Finnsæter kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.

Ofring til Kristent Arbeid blant blinde.
Kristi himmelfart 29.m. Gryllefjord kapell kl 17 Samtalegudstjeneste med konfirmantene ved Hilmar Sommerset
lørdag 31. mai Medfjordvær kjerke kl 17 Samtalegudstjeneste med konfirmantene ved Ingunn Rinde

JUNI
2.s.e.pinse 1. juni Torsken kirke kl 11 Konfirmasjonsgudstj. med nattverd ved Hilmar Sommerset

Mefjordvær kjerke kl 11 Konfirmasjonsgudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.
Ofring til Byprest-prosjektet.

1. pinsedag 8. juni Berg kirke kl 11 Høytidsgudstjeneste med dåp / nattverd ved Ingunn Rinde.
Ofring til Berg kristelig ungdomsforening.

Gryllefjord kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste med dåp / nattverd ved Hilmar Sommerset
2. pinsedag 9. juni Mefjordvær kjerke  kl 17 Høytidsgudstjeneste med dåp / nattverd ved vikarprest Kaare

Stenseng. Ofring til Norges KFUK-M.
Medby kapell kl 11 Høytidsgudstjeneste med dåp / nattverd ved Ingunn Rinde

Treenighet 15. juni Flakstadvåg kapell kl 11 Gudstjeneste med Hilmar Sommerset
mandag 23. St. Hans Ersfjordstranda kl ?? St Hans-gudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring.
3.s.e.pinse 29. juni Berg kirke kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset. 50-års-

konfirmantene. Ofring til menighetsarbeidet.
JULI
4.s.e.pinse 6. juli Grunnfarnes kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset

Mefjordvær kjerke kl 16 Ute-gudstjeneste på Mefjorddagan ved Ingunn Rinde
Ofring til Kirkelig ressurssenter mot vold og overgrep

5.s.e.pinse 13. juli Medby kapell kl 11 Gudstjeneste med nattverd ved Hilmar Sommerset
Finnsæter kapell kl 17 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde

Ofring til Norges Kristelige Student- og Skoleungdomslag, NKSS
6.s.e.pinse 20. juli Torsken kirke kl 11 Gudstjeneste m nattverd ved Sommerset. 50-års-konfirmanter

ENDRINGER KAN FOREKOMME. FØLG MED PÅ PLAKATER OG I AVISER!
Se også oppdatert liste på www.lokalavisa.no/aviser/34/gudstjen.htm

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE: Prestekontoret
9385 Skaland


